



НИКИШИНА Тамара Владимировна

Директор
МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа
им. народного учителя РФ А. Ф. Иванова»

Заслуженный работник образования
Калужской области
Отличник народного просвещения

Адрес: Калужская обл., Износковский р-н,
п. Мятлево, ул. Школьная д. 1.

Сайт: <http://school-myatlevokaluga.ru/>

Более 130 лет назад в посёлке Мятлево началась история местной школы, когда русские купцы Арефьевы и Богдановы заложили основы образования местной детворы. За столь большой временной промежуток школа не только выросла количественно, но и наполнилась добрыми традициями, которые сделали её знаменитой на всю Россию.

Как отмечают гости школы, прежде всего здесь особый уклад жизни, особая атмосфера заботы, открытости и доброты, создаются все условия для воспитания гармоничной личности.

Руководит МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа им. народного учителя РФ А. Ф. Иванова» Тамара Владимировна Никишина — человек увлечённый, творческий, продолжатель педагогической династии, выпускница этого образовательного учреждения.

— Тамара Владимировна — не только профес-

сионал своего дела, она отличный организатор и управленец, энтузиаст своего дела, яркая и незаурядная личность. Под её руководством школа динамично развивается, идёт вперёд, опираясь на самые современные технологии, — так характеризуют Никишину её коллеги и родители учеников.

Старания, деловые качества, неутомимость Тамары Владимировны оценены на самом высоком уровне. Она признана лауреатом проекта «Деловая элита России», имеет звание «Директор года» по итогам конкурса «100 лучших школ России». Ей присуждена премия имени А. Ф. Иванова. В 2020 году награждена медалью «За особые заслуги перед Калужской областью» и в региональной системе образования признана «Человеком года». В 2021 году Тамара Никишина награждена Почётной грамотой Министерства образования и науки Калужской области.

О том, что Мятлевская школа — учреждение самого высокого класса, говорят достижения коллектива. Школа имеет звания лауреата Всероссийских конкурсов «Лучшая сельская школа», «500 лучших образовательных организаций страны» и «Лига лидеров. Образовательная организация XXI века». В 2020 году на Всероссийском профессиональном педагогическом конкурсе школа стала обладателем Диплома I степени в номинации «Исследовательские и научные работы, проекты». Учреждение является призёром конкурса «Лучшая школа Калужской области».

Большинство педагогов имеют высшую и первую квалификационную категорию. Более десяти лет педагоги Мятлево являются победителями районных и призёрами областных конкурсов профессионального мастерства «Учитель года» и ряда других. В 2021 году учитель математики И. В. Тришкин признан лучшим учителем Калужской области и представлял регион на Всероссийском конкурсе.

Впечатляют и успехи воспитанников школы: более 90 % учеников поступают в высшие учебные заведения. Ежегодно из стен учреждения выходят выпускники-медалисты.

Мятлевская школа является ещё и культурно-до-





сутовым центром посёлка. Система дополнительного образования здесь на высоте. По словам Тамары Никишиной, дополнительное образование — один из важнейших элементов всестороннего развития ребёнка. Учреждение работает по инновационной модели «Школа полного дня», где органично интегрируется общее и дополнительное образование с широким спектром сетевого сотрудничества. Как пример, организация работы филиала районной школы искусств. Свои музыкальные таланты школьники развивают, занимаясь по классу фортепиано и гитары. Музыка — одно из увлечений и директора школы, Тамара Владимировна прекрасно играет на аккордеоне.

Есть здесь и спортивный клуб «Старт», в рамках которого дети и взрослые могут заниматься теннисом, шахматами, играть в баскетбол и волейбол. Большой популярностью пользуется полиатлон. Зимой — лыжный спорт. Школьный каток — любимое место отдыха. Гордость школы — хоккейная команда, в составе которой играют и ученики, выпускники и члены совета отцов под руководством учителя физической культуры Е. А. Никишина — лауреата конкурса «Лучший специалист системы физического воспитания Калужской области». Как подтверждение высокого уровня спортивно-массовой работы — звание лауреата Всероссийского конкурса «Образовательная организация XXI века» в номинации «Лидер спортивных достижений».

Есть в Мятлевской школе центр «Точка роста». Здесь ребята осваивают азы робототехники, изучают секреты фото- и видеосъёмки. Промышленный дизайн, аэротехнологии, виртуальная и дополненная реальность — все эти современные технологии доступны мятлевцам. Реализуются проекты «Флористика», «Биотехнология», «Старт во Вселенную» (робототехника).

Школьный коллектив с энтузиазмом поддержал инициативу своего директора по участию в Федеральном проекте «Цифровая образовательная среда». Направление исследовательской работы в сотрудничестве с НИКИ педиатрии им. Ю. Е. Вельтищева — научное обеспечение процессов цифровизации общего образования. По результатам исследования в рамках научного проекта издана монография «Дети и школа: подробно о главном» (авторы: руководитель проекта доктор медицинских наук Г. В. Вольнец и директор МОУ «Мятлевская СОШ им. А. Ф. Иванова» Т. В. Никишина).

Для полноценного воспитательно-образовательного процесса в школе организованы тематические территориальные пространства, создана предметно-развивающая среда. Ведётся большая краеведческая и гражданско-патриотическая работа. Ученики ходят по туристическим маршрутам, участвуют в полевых сборах юных пожарных. В 2020 году школьная дружина вошла в число лучших ДЮОП России.

Большую поддержку получает школа от Совета отцов, созданного по инициативе Тамары Никишиной. Мятлевцы — лауреаты Всероссийского конкурса за лучшую работу с родителями.

Эффективный опыт работы МОУ «Мятлевская СОШ им. А. Ф. Иванова» стал основанием для присвоения учреждению статуса «Инновационная площадка Института воспитания Российской академии образования».

Тамара Владимировна Никишина главную задачу видит в том, чтобы каждый ученик был не только успешен, но и стал достойным человеком. При этом, по её словам, важно, чтобы дети учились с удовольствием, а учителя были для них не только наставниками, но и союзниками на пути в большую жизнь. Также директор школы подчёркивает, что в основе успеха — дружный, слаженный коллектив взрослых и детей.



Деловая элита России